

作为全国耳鼻咽喉疾病防治工程定点医院的河南协和医院举行了大型专家会诊活动，在会诊期间发现了许多患者的治疗方法不够完善，导致不彻底，反复发作。在此，河南协和医院耳鼻咽喉专家提醒郑州市广大市民，现代医学的发展让耳鼻咽喉疾病都有了有效的治疗方法，但只有因人施治、对症治疗、规范治疗才能避免耳鼻咽喉疾病的反复发作。

走出耳鼻咽喉疾病治疗误区！

“我鼻子不舒服，流鼻涕水就好，不痛又不会疼，该怎么办？”“鼻子长期不通气，最近开始流脓鼻涕，要怎么办？”……

“儿子才6岁睡觉打呼噜，是病吗？”……河南协和医院在举行大型专家会诊期间市民提出了五花八门的耳鼻咽喉问题，河南协和医院耳鼻咽喉专家根据个人不同情况分别为这些市民制定了个性化的治疗方案。

河南协和医院耳鼻咽喉专家方文朝提醒市民：现代医学的发展让耳鼻咽喉疾病都有了有效的治疗方法，首先要的是要规范治疗才能彻底治愈耳鼻咽喉疾病。耳鼻喉疾病宜早治疗，早期疗效较好，愈后不容易复发。而对慢性鼻炎的慢性炎症，比如慢性鼻炎、咽炎、过敏性鼻炎等，也应该保守治疗为主，大约有80%的鼻炎完全可以使用保守治疗方法治愈；保守治疗无效，才应该微创手术治疗。

低温等离子治鼻炎不易复发

一位患者知道有上海专家到协和医院会诊，一大早就跑到医院排队，他急切的想知道过自己这样长期用鼻炎药，好了“复发再好再复发”这样，而且一复发一次严重多次治疗效果不佳的鼻炎患者，有没有什么好办法可以彻底根除鼻炎的苦楚？

河南协和医院邀请的上海仁济医院耳鼻咽喉专家高会真教授为他介绍说：对于急慢性鼻炎和过敏性鼻炎，低温等离子手术是目前治疗鼻炎的有效方法之一。

该手术方法是将一根直径1.8毫米的电极，经鼻腔插入鼻腔内，高频下利用等离子原理进行消融，使肥厚的鼻腔组织收缩，同时通过选择性阻断痛的神经，以降低



全国耳鼻咽喉疾病防治工程定点医院——河南协和医院

风阻副交感神经的兴奋性，改善鼻腔通气状况。手术时间大约30分钟，该手术无疼痛，术后病人很快便可参加工作，术后效果好，无副作用，且复发率比较低。

微创技术巧治鼻塞鼻息肉

流不完擦不净的脓涕鼻涕，呼吸不顺畅，头疼痛，鼻塞，经常不好眠甚至因不到香港……这些都令人无法摆脱的苦恼让一些慢性鼻塞患者不得不采取手术治疗。两年前王先生就接受了传统手术，但现在他的鼻塞更重了。王先生在专家会诊现场反反复复问：“现在的微创手术真的可以不痛苦吗？不会复发吗？”

河南协和医院耳鼻咽喉专家方文朝主任告诉记者，像他这种情况不适合的是必须手术，专家建议他采用鼻内窥镜下微创手术，这种手术不开刀就可以治疗它的鼻窦炎、内窥镜下手术，患者痛苦较小可做到一劳永逸，治疗后住院便于术者达到更好的效果，并便于术者进行到以前不易到达的区域，从而将以前传统

的破坏性手术转变为在完全清除病变的基础上，尽可能保留鼻腔生理功能的微创手术。微创技术微创手术具有创伤小、手术术后痛苦小、术后保留鼻腔正常生理功能，复发率及并发症低等特点。目前，该术式已经成为广泛公认的治疗鼻窦炎、鼻息肉的最佳治疗方法。

秋季谨防过敏性鼻炎

王先生最近鼻塞、鼻痒、喷嚏连连、流涕不止？他的第一个反应是：又感冒了？可吃了好多感冒药，却不见效？听朋友说这是过敏性鼻炎，是真的吗？怎么才治好呢？

河南协和医院耳鼻咽喉专家方文朝主任指出，王先生出现这种情况有可能是过敏性鼻炎。感冒通常会有喷嚏流涕、咳嗽等症状，严重的还会发热、头痛、全身酸痛甚至恶心、呕吐。而过敏性鼻炎的典型症状是打喷嚏、流鼻涕、鼻痒、鼻塞，经常会并发眼睛痒等眼部过敏的现象。过敏性鼻炎的患者会因为睡觉不实，睡眠不良，影响食欲，对患者的生活造成很大的影响。

**河南协和医院引进德国STORZ鼻内窥镜技术与美国低温等离子技术组合
同时与瑞士MDXON电动鼻钻系统配合使用开创**

耳鼻咽喉疾病微创治疗新纪元

耳鼻咽喉是人体的重要通道，涉及到消化、神经、呼吸、发音等许多功能，对人体有着重要的作用。然而，各种耳鼻咽喉疾病的侵袭，使得人体的诸多功能受到影响，生活质量下降，进而威胁生命健康。

河南协和医院微创技术的广泛应用，使得耳鼻咽喉疾病摆脱了以前传统药物疗法、物理疗法和手术疗法的弊端，开启了微创、人性化诊疗的新时代。



如有你对这方面的问题，敬请拨打河南协和医院耳鼻喉专家热线：0371-67363355 进行详细的咨询。

各种鼻病关系密切

鼻炎是鼻腔粘膜的炎症反应，鼻炎发病率是鼻炎最常见的炎症反应，鼻炎的典型症状有头痛、鼻塞、流鼻涕、发痒、嗅觉减退等；全身症状：记忆力下降、食欲减退、工作效率降低等。鼻息肉是鼻腔粘膜长期刺激所致，以变态反应和慢性炎症为主要原因。

河南协和医院耳鼻喉专家指出，鼻腔头颈往往多种同时发生，治疗的时候需要仔细检查，一旦解决，鼻炎往往会延至鼻息肉，引起鼻腔狭窄在鼻腔狭窄口，加重头痛等症状；慢性鼻炎和鼻息肉还会引起鼻息肉。鼻息肉除了影响鼻腔排气外，也会影响鼻窦分泌物的引流，长期阻塞，引发鼻窦炎。

传统疗法难尽人意

河南协和医院耳鼻咽喉专家介绍鼻炎一般使用局部喷雾和鼻炎、微波、冷冻及手术治疗，但效果都不尽人意。长期使用药物，可能

引起药物性鼻炎。激素类药物还会对身体产生其他不良影响：激光、微波等疗法破坏性大，对鼻腔正常功能破坏大，术后反反复复，且复发率高，现已被新的低温等离子技术所替代。

鼻窦炎治疗一般采取鼻腔局部药物、口服药、鼻窦穿刺冲洗等疗法。局部用鼻腔使用鼻腔冲洗机的药物，减轻鼻腔粘膜肿胀，使鼻腔内的脓液更容易排出；口服药以抗生素为主，杀菌消炎，在以上方法治疗无效的情况下，以及早行手术治疗。

上述治疗方法在难以解决鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉等的难题。鼻窦炎的治疗机制一般认为与过敏性鼻炎、鼻息肉、遗传因素等有关，其中鼻息肉是造成鼻塞阻塞、影响鼻窦引流通的主要原因之一。而鼻息肉的治疗，采用手术摘除，在肉膜剥脱下彻底清理干净，但是往往做了又长，屡屡复发，鼻窦炎也因此难以彻底治疗。

微创技术优势明显

河南协和医院对鼻部疾病有一套先进的综合治疗方案，即德国STORZ鼻内窥镜技术与美

国低温等离子技术结合，同时与瑞士MDXON先动鼻钻系统配合使用，治疗鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔偏曲、鼻中隔肥大、鼻腔及鼻咽部良性肿瘤等疾病，尽显微创优势。

河南协和医院耳鼻咽喉科采用的德国STORZ鼻内窥镜，普透力强视力良好，照明，医生能从显示屏清楚地看到被放大了数倍的鼻腔，在彻底清除病灶的基础上，能保持鼻腔及鼻窦的正常结构，形成良好的通气及引流，使鼻腔、鼻窦粘膜的形态及功能保持正常。与传统手术相比，具有微创、效果好、恢复快等优点。

对于过敏性鼻炎、慢性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉等疾病，利用低温消融技术，以较低的温度(40℃~70℃)来破坏组织的溶脂，不损伤组织的组织结构，与传统的激光、微波治疗高达150℃的温度相比，很大程度上减轻组织的损伤和病人的痛苦。

在MDXON中的鼻钻技术能多组鼻窦病变一次解决；双重功效，既完成了又恢复正常的生理功能；三标准线，对周围组织不损伤，鼻腔组织清理干净。

贺第 **健康成功改版**

工作和学习都会造成极大的影响。如不及时治疗，病情就会不断发展，有可能产生鼻窦炎、鼻息肉、过敏性鼻炎等并发症。因此，得了过敏性鼻炎不能大意，要及时治疗。

河南协和医院耳鼻咽喉科主任方文朝介绍说：对于过敏性鼻炎，低温等离子手术是目前治疗过敏性鼻炎最好的方法之一。手术时间大约20分钟，该手术无疼痛，术后病人很快即可参加工作，术后效果好，无副作用，且复发率比较低。

小孩打呼噜，容易成痴呆

“我儿子才6岁，还晚上睡觉常常打鼾，开始以为是白天玩累了，可听见小孩子鼾也是吗？我想问大夫这是真的吗？常打鼾会不会有什么后遗症？能不能治疗？”一位患儿家长立刻和专家就急切的问。

河南协和医院耳鼻咽喉专家杨洁主任指出，儿童鼻腔都比较狭小，扁桃体反反复复感染和腺样体肥大是导致小儿鼾症的主要原因。孩子睡觉时打呼噜，脸部在气流的冲打下可能会畸形发育，变得面无表情，出现痴呆面容。同时，睡觉会使儿童在睡眠过程中出现缺氧的现象，影响智力发育。此外，这种患儿成年人后，患上高血压、心脏病、中风等疾病的几率也大大增加。

在治疗小儿鼾症时，医生会直接找到打鼾源头，在内窥镜直视下，采用导离子技术对扁桃体及腺样体作消融处理，就能解决问题，治疗过程中不会出血，也没有痛苦，患儿不哭不闹，乐呵呵地在与他的游戏游戏中很快完成治疗。小儿不会再复发，也没有后遗症，治疗当夜患儿就能安静平息地入睡。

河南协和医院
HENAN CONCORDIA HOSPITAL

河南省医疗保险定点单位
全国耳鼻喉疾病防治工程定点医院

耳鼻咽喉诊疗中心

诊疗范围

- | | |
|----------|-------|
| ★过敏性鼻炎 | ★耳聋 |
| ★慢性鼻炎 | ★耳鸣 |
| ★鼻窦炎 | ★中耳炎 |
| ★鼻息肉 | ★喉炎 |
| ★鼻中隔粘连 | ★扁桃体炎 |
| ★肥厚性鼻炎 | ★咽炎 |
| ★鼻中隔偏曲 | |
| ★鼾症（打呼噜） | |
| ★鼻出血 | |

专家热线：0371—
67363355

地址：郑州市伊河路42号

乘201、75路公交车到伊河路桐柏路站即到